PHONG an.o Dyc VADAO TAO DE KIEM TRAHOC Kit

HUYEN PHULOC NAM HOC 20172018,
""""""""" Mén: Toén - Lop: 8.
DI CHINH THUC Thoi gian lam bai: 90 phit (khong ké th | glan glao.48)
DAl 13 (1,0 didm ) Lam phép tinh:
) 3x*(2x~3)
b) (8::.4 AR R TR x’y’} 1 2xy?
Bai 2: (1,5 diém) Phan tich cic da thirc sau thinh nhin tir: ,»
a) 5x*-10x

b) X +Tx—xy—Ty

C) y2-2xp+xt-]
Bai 3: (2,0 diém)

a) Tim a dé da thirc A=’ ~3x* + x+a chia hét cho da thirc B = x+3

b) Tim x, biét: x(x+2)~3x—6=0
1B3al 4t (2,0 didm) Thyro hién cac phép tinh:

v llx  x-18

W 3 3o

5 x22+x:2+2 5:
uai 5: (3,5 dtdm) Cho hinh chit nhit ABCD. Goi H 12 chin duwing vudng goc ké tir A
#én BD. Gol M va N theo thir tyr 12 trung diém ciia cac doan thiing AH va DH |
©_ a) Chimg minh MN // AD
b) Goi I 1a trung diém ciia canh BC. Chimg minh tir gisc BMNI 1a hinh binh

hanh.
¢) Chimg minh tam gidc ANI vudng tai N.

Hét
(Can b coi thi khdng gidi thich gi thém)




PHONG GD&DT. DE KIEM TRA HOC KI I - NAM HOC 2017-2018
HUYEN PHU LOC Mén: Toan - Lép: 8
----------- , Thoi gian 1am bai: 90 phit (khéng ké thoi gian giao dé)
PE CHINH THUC e
PAP AN VA THANG PIEM
Bai | Y Noi dung Piém
Lam phép tinh:
Bail | ) | 3x*(3x-2)=9x"—6x7 0,5
(1,0d) -
b) (8x4y3—4x3y2+x2y2):2x2y2=4x2y—2xy+-1— 0.5
2 s
Phan tich cac da thitrc sau thanh nhan ti: ’
a) | 5x% —=10x = 5x(x—2) 0,5
b) X+ Tx—xy=Ty=x(x+7)-y(x+7) 0,25
Bai 2 B
(1,5d) = (x+7)(x-) 0,25
©) | Y -2xp+x’-1=(y*-2xy+x?)-1
= [p=2) =1 0,25
= (y-x+D(y=x-1) 0,25
a) | Tim a dé da thirc A= x* =3x’+x+a chia hét cho da thirc B=x+3
¥ = 2% +x+a=(x+2)(x’ —4x+9)+(a-18)
Viy AiB<>a-18=0 0,75
0,25
< < a=18
Bai3 i
2od) | D | Timx :
(2,04) (2 +2)=3x—6=0 & x(x+2)=3(x+2) =0
& (x+2)(x=3)=0 0,5
- x+2=0<:> x==-2
x=3=0 " |x=3 0,5
Thuwe hién cac phép tinh
a) | 1lx  x-18_ 1lx L x-18
S| 2x-3 3-2x 2x-3 2x-3
Bai 4 ' 12x-18 0.
(2,0a) 2x-3
_6(2x-3) _ 6 0,5
2x-3
b) | 2 4  6-5x_ 2(x+2) 4(x-2)  6-5x
x—=2 x+2 x -4 x-2 x+2  (x-2)(x+2) ’
_2x+4+4x-8+6-5x  x+2 1 -
(x—-2)(x+2) (x=2)(x+2) x=2 0.5
Bai 5 Cho hinh chir nhit ABCD. Goi H la chin dwong vudng goc ké




(3,5d) tir A dén BD. Goi M va N theo thir tw I3 trung diém cia cac doan
thang AH va DH
a) | Chirng minh MN // AD
A B
M
! 0,5
= e
2 N Hinh v€ cau a: 0,5
Xét tam giac ADH, ta c6 i . ,
M la trung diém ciia AH, N 1a trung diém ctia DH
Do d6 MN la duong trung binh clia AADH 09
Suy ra MN//AD 0,5
b) | Goi I 1a trung diém cia canh BC. Chirng minh ti¥ giic BMNI la| 1,0
hinh binh hanh. ]
Ta ¢c6 MN//AD, ma AD//BC ( 2 canh do6i hinh chit nhét)
Nén MN//BC hay MN//BI (1) | 0,25
Vi MN = —;—AD (tinh chét duong trung binh ctia tam giac) 0.25
BI = IC'=?12-BC (gt)
Ma AD = BC ( 2 canh déi hinh chit nhat) 0,25
Suy ra: MN=BI (2) )
Tir (1) va (2) suy ra: Tir gidc BMNI 14 hinh binh hanh 0,25
¢) | Chirng minh tam gidc ANI vuéng tai N 1,0
Ta c6 MN//AD va AD L AB nén MN 1L AB ’ _
Tam giac ABN c¢6 hai dudng cao AH va NM cit nhau tai M nén M 13
tryc tim cia tam gidc ABN. 0,5
Suy ra: BM LAN
ma BM //IN (vi BMNI 14 hinh binh hanh) 0,25
nén AN LIN
Vay AANI vudng tai N 0,25

Lwu y: Hoc sinh gidi cich khdc diing cho diém t6i da
Hét




